

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (1414) Четверг, 2 ноября 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Приближается зима с ее метелями и морозами. От того, как общественные предприятия и учреждения подготовятся к зимнему периоду, зависит четкость и бесперебойность их работы. В прошлом году многие школы, клубы, избы-читальни, библиотеки, предприятия коммунального хозяйства нашего района имели большие перебои в топливе, а поэтому нарушалась нормальная их деятельность.

Однако прошлогодние уроки ничему не научили беззаботных руководителей. Не чувствует еще приближения зимы зав. коммунальным отделом исполкома райсовета тов. Ширманов. До сих пор электростанция не имеет никакого запаса чурки и топлива. Общественная баня также не обеспечена дровами. Но руководители комхоза кроме разговоров ничего не предпринимают, не стремятся к ускорению подвозки топлива, снова обрекают свои предприятия, чтобы они всю зиму бездействовали. Тов. Ширманов этому даже не удивляется. Он разводит руками, раскаивается в своем бессилии, говорит, что ничего не может сделать.

Полную безответственность проявляют председатели Наруксовского, Азрапчинского, Шагаевского, Дубровского сельсоветов. Здесь школы до сих пор не имеют запаса топлива, дети занимаются в ненормальных условиях. Еще хуже положение в клубах, избах-читальнях и библиотеках. Они к зиме не подготовлены, остались без окон и дверей, не имеют дров. Руководители этих советов ждут, видимо, что в их краях зимы не будет, а снова наступят теплые денки.

Приближение зимы требует от руководителей сельсоветов, колхозов, от работников коммунального отдела принятия решительных мер к ускорению подготовки к зимнему периоду. Надо добиться такого положения, чтобы школы района имели достаточный запас дров и не допускали ни одного дня срыва занятий из-за отсутствия топлива.

Необходимо также оживить работу клубов, изб-читален и библиотек, немедленно заняться ремонтом их, обеспечить дровами с тем, чтобы они были центром всей массовой работы на селе.

Коммунальный отдел исполкома райсовета обязан изменить отношение к своим предприятиям и добиться бесперебойной их работы в течение всей зимы. Для этого нужно позаботиться о заготовке и подвозке чурки, дров к электростанции и общественной бане. Во всей этой работе комхозу должны оказать большую помощь сельские советы и колхозы.

Больше хлеба Родине и фронту!



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение хлебопоставок на районную Доску почета заносится:

Колхоз „Смелый путь“

(председатель тов. Максимкин Н. И.)

Колхоз им. Молотова

(председатель тов. Анощенко Е. А.)

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ВЫПОЛНИМ КАРТОФЕЛЕПОСТАВКИ

КОГДА ЖЕ В ДУБРОВЕ ЗАЙМУТСЯ КАРТОФЕЛЕПОСТАВКАМИ?

Наступила глубокая осень, начались первые заморозки, а в колхозе им. Пугачева, Дубровского сельсовета, еще не закончили уборку картофеля. Между тем председатель правления Безручкин не проявляет и тени беспокойства.

— Вот завершим молотбу, а потом и за картофель возьмемся, — спокойно заявляет он. Ясно, что здесь картофелепоставки поставлены под угрозу срыва. Государству до сих пор не сдано ни одного клубня.

Такое же положение в колхозах «Трудовик» и «Свобода». Сельский совет и партийная организация в лице секретаря

тов. Аверьяновой не довели до сознания широких колхозных масс важность своевременного выполнения картофелепоставок, не организовали социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, примиренчески относятся к носителям антигосударственной практики.

Создавшееся положение с картофелепоставками дальше нетерпиме. Сельский совет, руководители колхозов и парторганизация должны мобилизовать все силы на быстрейшее выполнение плана, наверстать упущенное в ближайшие дни.

В ДОЛГУ ПЕРЕД РОДИНОЙ

МАДАЕВО. Колхоз «Ленинская искра» позорно отстает с выполнением государственных обязательств по картофелепоставкам. На заготпункт отправлено всего лишь 30 центнеров, что составляет 5,7 процента к плану.

Несмотря на такое положение председатель правления Никонов не чувствует никакой тревоги и не спешит с отправкой картофеля государству. Потеряв всякую ответственность перед Красной Армией, забыв о нуждах страны и фронта, он до сих пор плетется в хвосте и своим безразли-

чием к картофелепоставкам тянет весь район назад. Что может быть преступнее, чем невыполнение государственных обязательств? Имея на складах готовый картофель, он со дня на день откладывает отправку его на завод, прикрываясь разными причинами.

Беспечности и благодушию не должно быть места. Руководители колхоза обязаны в ближайшие дни добиться коренного перелома с тем, чтобы полностью выполнить свои обязательства перед государством.

А. Козлова.

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Наша партия и правительство уделяют большое внимание своевременному выполнению картофелепоставок, ибо картофель является необходимым продуктом питания для населения и Красной Армии, а также основным сырьем для спиртовой промышленности. Картофель — это второй хлеб. Поэтому своевременное выполнение картофелепоставок является священной обязанностью каждого колхоза.

Между тем сельхозартели «Октябрь» и им. Жданова, Наруксовского сельсовета, до сих пор не приступали к сдаче картофеля государству. Предсе-

датели этих колхозов тт. Ниловцев и Вшивиков всю задержку объясняют занятостью колхозников на других работах, отсутствием живого тягла, а сами бездействуют, возлагая большие надежды на самоотек.

Странную роль невмешательства занимает председатель сельсовета тов. Бердышев. Кому как ни ему надо повседневное контролировать работу колхозов, направлять их на выполнение важнейших государственных задач. Но не видно этого ни со стороны сельсовета, ни со стороны партийной организации.

Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 г.

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцовом море — городом Киркенес. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Печенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше 3 тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее Праги (предместье города Варшавы) наши войска совместно с частями 1-й польской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонна-Легйоново.

Войска 4-го Украинского фронта развивали успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26-го октября овладели городом Мукачево — промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины Ужгород. Продвигаясь вперед, советские части в результате упорных боев 29-го октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом Чоп.

За время наступательных боев, с 20 по 29 октября, войска 4-го Украинского фронта взяли в плен 21.390 солдат и офицеров противника. С 20 по 26 октября советские части захватили у врага 73 орудия разных калибров, 53 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска 2-го Украинского фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами Сату-Маре, Карей, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6.700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города Сату-Маре, наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечкемет и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4.018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее Белграда, наши войска, действуя совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Новисад, Була, Бачка Паланка, Апатин (на Дунае) и Рума.

За время с 24 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

Международный обзор

Приближающийся праздник XXVII годовщины Октябрьской социалистической революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска 4-го Украинского фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии. Заняв важнейшие опорные пункты врага Мукачево, Ужгород и десятки других населенных мест, наши бойцы вышли на южные отроги Карпат. Продолжается успешное наступление советских войск в Венгрии. На Крайнем Севере Красная Армия заняла город Киркенес, положив тем самым начало освобождения Норвегии от немцев. В Восточной Пруссии противник пытается контратаками задержать наступление Красной Армии. В бою уже участвуют 60-летние старки, мобилизованные по последнему призыву Гитлера о «народном ополчении». Наши бойцы взяли в плен многих таких «защитников» гитлеровской Германии.

На западе союзные войска ведут активные действия в районе нижнего течения реки Шельды, где ими занят ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

В Москве 28 октября по инициативе Правительства Союзных Держав представитель Советского Главкомаования Маршал Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель подписали соглашение о перемирии с Болгарией.

Заключение перемирия является результатом согласованной политики трех великих Союзных

Держав — СССР, Великобритания и США. Это соглашение — новый улар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

Вернувшийся после поездки в Москву английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин. В своей речи он заявил, что взаимоотношения Англии с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными, чем в настоящее время.

Печать союзников отмечает, что прошедшие в Москве переговоры приведут к успешному осуществлению генерального штурма «германской крепости». Немецкая печать вынуждена теперь признать, что надежды гитлеровцев на раскол в лагере союзников потерпели крах.

В Соединенных Штатах Америки опубликованы данные о производстве вооружения. За время войны там построено 240 тысяч самолетов, 70 тысяч танков и много десятков тысяч судов всех видов.

Успехи военной промышленности США все сильнее сказываются на ходе военных действий на Тихом океане, обеспечивая перевес англо-американских вооруженных сил. На днях американцы одержали крупную победу над японским флотом в сражении у Филиппинских островов. По сообщению американской печати в этом бою потоплены 24 японских корабля и 21 поврежден. Японцы потеряли также 171 самолет.

В. ГРИШАНИН.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии! Да здравствует советское крестьянство! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

За первенство в соревновании

XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции члены нашей сельхозартели «2-я пятилетка», Мало-Пузинского сельсовета, встречают новыми производственными успехами. Борьба за выполнение обязательств в предоктябрьском соцсоревновании, наши колхозники по-военному работали на полях.

Убирая урожай, мы всегда помнили о своей первой заповеди перед Родиной и фронтом. Чтобы быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам, мы одновременно с косовицей организовали бесперебойную молотьбу и лучшее зерно прямо с токов направляли на заготпункт. Строгое соблюдение графика хлебопоставки, самоотверженный труд колхозников и их стремление приблизить желанный час победы над врагом — вот что решило успех дела. План хлебопоставок был выполнен досрочно. Рассчитавшись с государством по зернопоставкам, мы организовали сдачу хлеба в народный фонд победы. Родине и фронту сдано дополнительно 522 пуда лучшего зерна.

Но Красной Армии и стране нужен не только хлеб. Отдавая себе в этом ясный отчет, наш колхоз успешно справился с уборкой картофеля и выполнением картофелепоставок. А колхозники на общем собрании решили сдать в народный фонд победы в честь XXVII годовщины Великого Октября по 10 пудов картофеля каждый из своих личных запасов.

Их слова не разошлись с делом. На заготпункт отправлено сверх плана 420 пудов картофеля.

Исторический праздник — XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — мы встречаем полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Председатель колхоза Д. Шалова.

С чем мы встречаем XXVII годовщину Октября

Наш народ переживает радостные дни. Советские воины, беспощадно громя немецких захватчиков, все ближе подходят к логову фашистского зверя. Раненый зверь яростно сопротивляется. Для ускорения победы над злейшим врагом требуется новое напряжение всех наших сил. Сознавая это, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, всемерно боролись за то, чтобы ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами и уже добились в этом неплохих успехов.

Каждый день уборки урожая приносил нам новых героев трудового фронта. Жницы серпом Буарова М. М. и Субботина А. М. самоотверженной работой на полях завоевали почет и уважение среди колхозников. Они не уходили со своего поста до тех пор, пока не выполнят задание на 300

процентов. На рытье картофеля при норме 0,3 га они систематически выкапывали по 0,14 гектара. За период сельскохозяйственного года ими заработано по 500 трудодней. Пахарь Логинов Г. В. на подеме явля ежедневно вырабатывал по полторы-две нормы.

Досрочно выполнив план хлебопоставок, в колхозе развернулось патристическое движение за сдачу зерна в народный фонд победы. На общем собрании, посвященном обсуждению письма колхозников Горьковской области, мы решили выделить дополнительное зерно в фонд Красной Армии. Родине и фронту сдано сверх плана 1120 пудов хлеба.

Большое внимание мы уделяем развитию общественного животноводства. План по крупно-рогатому скоту выполнен на 125 процентов, по овцам — на 120 проц., по свиньям — на 138 процентов. Высокая продуктивность скота дала воз-

можность колхозу своевременно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов. Для скота мы подготовили теплую и сытную зимовку: подвезли корма к фермам, утеплили помещения. 25 октября закончили постройку нового овчарника.

Подводя итоги выполнения предоктябрьских обязательств, мы решили к 7 ноября закончить все сельскохозяйственные работы, выполнить финплан 4 квартала на 75 процентов. Мы обещаем, что наш колхоз добьется первенства в соревновании, с честью выполнит свой долг перед Родиной и Красной Армией в деле обеспечения фронта и тыла продовольствием, а промышленности сырьем.

По поручению общего собрания: председатель колхоза ЧУГУНОВ, секретарь парторганизации КОЛДЕНКОВ, счетовод ПАНКИНА.

Навстречу XXVII годовщине Октября

Несмотря на трудности, вызванные войной, члены нашей сельхозартели «Красная звезда», Ново-Николаевского сельсовета, добились в этом году неплохих успехов. Взятое обязательство — встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции полным завершением всех сельскохозяйственных работ — мы выполнили благодаря мобилизации всех сил и возможностей.

Что помогло нашему колхозу выйти в число передовых? Прежде всего самоотверженный труд колхозников, их стремление как можно больше помочь воинам Красной Армии быстрее добить фашистского зверя. В период уборки колхозники работали по-военному, не уходили со своего поста до тех пор, пока задание не будет выполнено. Стахановцы-двухсотники Мария и Анна

Барановы, Е. Я. Бабуркина пользуются заслуженной славой и уважением среди всех членов сельхозартели. Особенно отличилась ударной работой семья Сычева Ковдратия Ивановича. Его жена Анна Тимофеевна и сыновья Иван и Михаил на всех работах систематически давали по две и больше нормы.

Успешно ведя уборку, колхоз организованно приступил к молотье и выполнению своей первой заповеди перед страной и Красной Армией. График молотьи и хлебопоставки строго выполнялся. Зерно очищалось и без задержки отправлялось на заготпункт. В результате наш колхоз одним из первых в районе рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Однако достигнутые успехи нас не успокоили. Выполнив план хлебопоставок, колхозники выделили Родине и фрон-

ту дополнительное зерно в народный фонд победы. Борьба за проведение в жизнь своих обязательств в предоктябрьском соцсоревновании, мы закончили также картофелепоставки и подем явля, рассчитались с государством по всем видам животноводческих продуктов, подготовили скоту сытую и теплую зимовку. Теперь наши колхозники могут с гордостью заявить, что они не остались в долгу перед страной и Красной Армией, на деле помогают фронтовикам громить немецко-фашистских захватчиков. Завершение всех сельскохозяйственных работ, досрочное и полное выполнение своих обязательств перед государством — наш лучший подарок Родине и фронту к XXVII годовщине Великого Октября.

Председатель колхоза

Е. Малыженкова.

Соревнование колхозов района по хлебопоставкам

Сводка райуполнаркомзаг на 1 ноября 1944 г.

(В процентах к плану).

Наименование колхозов	Прог. выпол.
1. «Пионер»	100
2. «Красная звезда»	100
3. «Ударник»	100
4. Им. Буденного (Н.-Мих.)	100
5. «Коммунар»	100
6. «Примерный»	100
7. «Смена»	100
8. «Свобода»	100
9. Им. М. Горького (Покр.)	100
10. «Красный пахарь»	100
11. «2-я пятилетка» (М.Пуза)	100
12. Им. Кирова (Н.Урюпино)	100
13. «7-й съезд Советов»	100
14. «15 год Октября»	100
15. «Культурник»	100
16. Им. Кирова (Шагаево)	100
17. «1-й Октябрь»	100
18. Им. Ворошилова	100
19. «2-я пятилетка» (Саловка)	100
20. Им. Жданова	100
21. «МОПР»	100
22. Им. Парижской Коммуны	100
23. «17 партсъезд»	100
24. «Путь к социализму»	100
25. «Революция»	100
26. «Победа»	100
27. «Смелый путь»	100
28. «Октябрь» (Наруксово)	100
29. Им. Молотова	100
30. Им. Пугачева	97,4
31. «Октябрь» (Ризоватово)	95,8
32. «Трудовик»	94,3
33. Им. з-да «Коммунар»	92,7
34. «18 партсъезд»	91,3
35. «Красн. Алатырь»	90,8
36. «Заря»	81,4
37. «Красный боец»	75,3
38. «Сеятель»	75
39. «Красный уголок»	72,7
40. «9-е января»	72,4
41. Им. Чкалова	71,1
42. «Красное знамя»	69,6
43. «Комитерн»	64,9
44. «Новая деревня»	63,9
45. «Показатель»	63,7
46. Им. Куйбышева	63,4
47. «Красный луч»	62,7
48. «Объединение»	62,5
49. Им. Буденного (Нарук.)	60,7
50. «Красная гора»	58,5
51. «Ленинская искра»	49,2
52. «Двигатель труда»	47,2
53. Им. Калининна	45,8
54. «Путь Ильича»	45,5
55. «Передовик»	39,8
56. «Лесная деревня»	38,2
57. Им. Чапаева	36,4
58. Им. Горьк. (Н.Урюпино)	34,1
59. Им. Пушкина	29,9
60. Им. Фрунзе	29,6

Семьям фронтовиков — повседневную заботу и внимание

XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает новыми победами на фронте и напряжением всех сил в тылу. Помочь защитникам Родины быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков — первоочередная задача каждого гражданина нашей страны. Особое место в помощи Красной Армии занимает забота о семьях фронтовиков. Наша партия и правительство проявляют исключительную заботу о семьях военно-служащих и требуют от всех руководителей колхозов и сельсоветов, предприятий и учреждений повседневного внимания семьям защитников Родины.

Только за 9 месяцев 1944 года в нашем районе выдано единовременных пособий на

сумму 11.500 руб., продано 84 пары обуви, 737 метров мануфактуры, подвезено 1.681 кубометр дров и 318 кубометров торфа, предоставлено 44 квартиры, продано 89 голов скота, 499 центнеров кормов, 214 центнеров хлеба, картофеля и других продуктов.

Нешлохо с этим обстоит дело в Мадаевском сельсовете. Здесь руководители колхозов чутко относятся к нуждам семей, отцы которых сражаются на фронтах Отечественной войны. Для них они выделили 270 кубометров дров и 20 кубометров строительного леса, 78 пудов хлеба, 34 пары валеных сапог, 3.000 рублей денег и т. д. Большое внимание уделяется этому вопросу в колхозах Садовского сельсовета. За время текущего года здесь

семьи фронтовиков получили 84 пуда хлеба, 102 кубометра дров, 300 килограммов картофеля, 5 пар валеных сапог, 4 полушубка и т. д.

Однако то, что сделано по вопросам материального и бытового обслуживания семей военнослужащих далеко недостаточно. К сожалению, у нас в районе есть еще немало руководителей колхозов и сельсоветов, которые бюрократически, с пренебрежением относятся к нуждам семей защитников Родины. Факты бездушного отношения допускает председатель колхоза «Свобода» Тихонов. На вопрос, что сделано для семей фронтовиков, он снокобно заявил, что не может оказать им никакой помощи. Неоднократные просьбы красноармейек подвезти им топлива, отремонтировать квартиры, обеспечить детей одеждой остались гласом, вопиющим в пустыне.

В М.-Пузинском сельсовете (председатель тов. Быков) семьи защитников Родины получили всего-навсего 20 кубометров дров и 60 пудов хлеба; в Аврашином сельсовете (председатель тов. Киселев) — только 100 кубометров дров. Бездействуют также руководители колхозов Н. Урюпинского сельсовета. За все время они выдали семьям фронтовиков лишь 65 килограммов картофеля.

Эти и многие другие факты говорят о том, что не все еще руководители колхозов и сельсоветов, секретари парторганизаций нашего района ясно представляют то, что их беззаботное отношение к семьям фронтовиков не укрепляет, а ослабляет боеспособность Красной Армии. Благодушью и бюрократизму не должно быть места. Забота о семьях фронтовиков есть половина всей заботы о Красной Армии. И

тот, кто не принимает никаких мер к выполнению этой задачи, затягивает победу над врагом.

Особое внимание должно быть проявлено к детям защитников Родины. По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета в районе проводится сбор подарков детям фронтовиков в честь XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Усиленная забота о детях советских воинов будет благородным ответом Красной Армии на ее героические действия.

Поможем семьям фронтовиков одеждой, обувью, топливом, продуктами питания! Это будет наш лучший подарок к XXVII годовщине Октября для каждого воина, защищающего родную землю от гитлеровской нечисти.

Е. Сипрова.
Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.